

2016.1.28
星期四
第4期

教育周刊



苑帅老师本领大 教我“上天”又“入海”

文/本报记者 李孟霏
片/本报记者 陈乃彰

“直线竞速”、“手掷留空”……提起这些专业术语，威海市统一路小学的老师苑帅可是孩子们心中的“大拿”，除了教给孩子们常规的课程之外，他的本领可大着呢，能“上天”也能“入海”。从2005年被学校“点将”担任航模科技辅导员以来，苑帅老师就把它当成一项事业在做，很多时候，他都没有休息时间，还需要贴钱，但多年来获得的厚厚一沓荣誉证书是他最好的回报，不仅仅对自己，更是对学生。



▲课间时分，苑帅总能跟孩子打成一片。

空中“点将”做航模 一捣鼓就整10年

1996年，苑帅毕业于烟台师范体育系体育教育专业，2005年作为一名体育教师的他被学校“点将”担任航模科技辅导员，带领学生开展科技实践、航模制作与飞行等科技创新活动，从此他就“玩”起了航模和科技创新的活动。

这一捣鼓就是10年，你别说还真让他玩出了名堂，10年多时间里获得大大小小几十个奖项，“摸爬滚打”中，他和学生们曾一起站上了环翠区、威海市、山东省的青少年航模竞赛的领奖台。为威海市统一路小学争得了不少的荣誉。

“一开始没有老师教，很多

事儿我都是从百度上搜取来的，经常手指都被502胶粘的一层一层的脱皮，”苑帅说，虽然是“点将”，虽然过程有点难，但是他已经深深的爱上了这个创新的活动。

而他个人也先后被评为区、市级的优秀科技辅导员，第二十六届山东省青少年科技创新大赛优秀科技辅导员创新项目二等奖，第二十七届山东省青少年科技创新大赛优秀科技实践项目二等奖，辅导的学生连续5年在区级单项航模比赛获一等奖，获得二等奖和三等奖的人次达几十人次。

带领学生参加比赛 从来没有空手回来

10多年来，苑帅老师获得了几十个奖项，带领学生参赛也没有空手回来过。

2015年11月中旬，在刚刚结束的第四届山东省青少年模型锦标赛上，苑帅老师辅导的于景同同学不负众望一举夺得橡筋动力留空项目的全省第五名一等奖的好成绩。

在前期举行的威海市航模比赛中，苑帅老师就带领于景同和相洋耘同学就分别获得市级橡筋动力滑翔一等奖和市级橡筋动力留空二等奖。苑帅老师不仅能“上天”还能“入海”，2010年统一路小学被授予威海市首批帆船进校园特色学校，苑帅老师又一次被“点将”担任帆船辅导

员。接到任务他是硬着头皮到青岛奥帆基地参加帆船培训，因为从未接触过帆船运动，他心里很是忐忑。但是经过刻苦的学习与磨练，他不仅获得国家一级帆船社会指导员证书，还带领学校帆船队年年取得威海市比赛的团体第一，个人第一。

2013年由他任组长的教练组带领环翠区代表队一举包揽了除女子甲组的银牌和男子乙组的铜牌以外的所有第四届市运会帆船比赛奖牌。在2014和2015年的青岛国际帆船邀请赛上，他带领的威海市代表队也在高手如云的国际赛场上取得第三、四、五、七名的成绩。



理想就是当老师 工作更有“含金量”

捧着厚厚的一沓获奖证书，非专业出身的苑帅老师，让学校和老师惊喜，但是这更是对自己的一份承诺，是他自身从骨子里执着于教师工作的职业理想，和不怕失败和磨练。

苑帅老师说当老师是从小的理想，希望通过自己的教学，让学生通过技术课程真正学习到知识，再通过参加各项

比赛，让学生树立信心，促进学习成绩的进步。

“学生获奖除了获得荣誉，更重要的是提高思维能力、动手能力和创新能力，这也是每次比赛的真正‘含金量’。”苑帅说，这种含金量不仅仅体现在比赛的过程中，更是带领学生在科技创新和帆船活动的路上继续走下去，培养更多高素质的学生。

▲苑帅正在调试无人机。



小记者体验通知

走进神秘血液世界 血液中心喊你来参观

本报1月27日讯(记者 陈乃彰) 小记者想免费检测一下自己的血型吗?您想知道血液——我们人体的生命之河有多少奥秘吗?您想了解承载广大献血者爱心的血液要经历哪些旅程,才能挽救另一个生命吗?1月29日(本周五)上午8点45分,本报携手威海市中心血站,邀请小记者走进神秘的血液世界,见证一袋爱心血液的旅程,感受无偿献血对生命产生的重要意义。

本次体验活动名额有限,想参加的小记者们请发短信到18863177969报名。报名成功的小记者请于本周五8点45分在骨科医院正对面卫生大厦正门前集合。活动结束后,小记者请将体验所感整理成文发送至邮箱372714932@qq.com,本报将择优刊登。

铅笔咋做出来的? 周六咱去探究竟

本报1月27日讯(记者 陈乃彰) 30日(本周六),本报小记者体验活动将走进威海金马笔业有限公司生产工厂,小记者们将亲历一根铅笔的“出炉”全过程。

此次活动将带领小记者走进铅笔厂,了解铅笔发明的历史,以及介绍铅笔的相关知识。了解铅笔的生产工艺以及制作铅笔的主要原材料。在参观最后,小记者还将自己动手,感受一下铅笔的包装过程,收获自己包装好的铅笔。本次体验活动名额有限,即日起可编辑短信“学校、班级、姓名”发送至手机18963173031。

报名成功的小记者请于30日(本周六)上午8点20分,在市政府广场集合乘车。活动之后,小记者可将活动感受整理成文,发送至邮箱1021651475@qq.com,本报择优刊发。

大岚寺小学 特色作业迎新年

为丰富学生寒假生活,提高自主学习与综合实践能力,引导“会学习、会健体、会休息”,大岚寺小学布置了丰富多彩的假期实践作业。如读好书诵经典,做年夜饭、扎花灯、秀才艺(剪纸、十字绣、变废为宝、学唱祝福歌舞、学习体育技能等),让孩子们过一个平安快乐而有意义的寒假。受到家长的一致欢迎和好评。

(吕壮君)